



# ZPRAVODAJ



LEDEN - BŘEZEN 2023 – ČTVRTLETNÍK – ROČNÍK 9 – ZDARMA

**2** Skládkování před obecním úřadem končí

**3** Do školky mohou chodit i pejskové

**4** Požár na Hůrce si vyžádal život majitele nemovitosti

**6** NEDABYČE Živý Betlém patřil k letošním nejhezčím vánočním zážitkům

**7** NEDABYČE Jsou připraveny dotace MŽP ČR Nová zelená úsporám Light

**10** Zapomenuté osudy dvora Zajíček

Zpravodaj vychází za finanční podpory firem DC MLÁŽÁTKA, STAVING CB a HEWAX

## Slavnostní uvítání nových občánků bylo tentokrát v Sokolovně



Foto: David Šafránek

V sobotu 18. února 2023 jsme přivítali nové občánky tradičně v místní Sokolovně. Tento nápad vyvstal z jednoduché otázky: „Jak se do zasedací místnosti OÚ vejde 13 rodičů s dětmi? A s prarodiči? A s tetičkami, a...?“ A tak než se Sokolovna v ten samý den zahalila do večerního (a hlavně nočního) rockového opojení, mohla v dopoledních hodinách nerušeně přivítat deset děťátek, která se s rodiči této oslavy zúčastnila – Zuzanku Poppovou, Šimona Vyskočila, Ondřeje

Funjeka, Zuzanku Šimlíkovou, Romana Baldíka, Elišku Vazačovou, Adrianu Ptáčkovou, Václava Šrámka, Amélii Kordíkovou a Patrika Schandla.

Mezi prvními, kdo se s nejmladšími občánky pozdravil, byly děti z místní MŠ, které si pod vedením ředitelky Štěpánky Huškové připravily básničky a dárky. S básničkou nezůstal pozadu ani pan starosta, a tentokrát s ním nerozplakal ani jednoho malého posluchače. Tradičně byly dětem také věnovány poukázky na ovocný strom, kniha

s věnováním a růže pro úsměv maminek. Nechyběly keramické destičky s otiskem jejich dlaně, které pro ně zhotovili Martin Ašenbrenner a Petr Tvaroh.

Všem dětem přejeme ještě jednou za celou obec krásný a spokojený život.

Fotografování se letos poprvé zhostil David Šafránek, který také přišel s nápadem vytvořit snímek otců s dětmi. Ostatní fotografie budou pro rodiče připraveny k vyzvednutí od pondělí 6. března na OÚ.

ka

### SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, dostává se k vám další vydání našeho vašeho zpravodaje, jehož lidové označení začíná pěkně obohacovat zdejší mluvu. Už se mu říká Drbník, Plátek, Kecálek a naposledy TAM-TAM (čtenáři Rychlých šípů budou vědět). Ale ať už mu říkáte, jak chcete, i v tomto vydání naleznete spoustu důležitých informací a zajímavostí. Nejenom já, ale i vy si jistě všimnete, že stránky se nám začínají opět plnit zprávami z veřejného života, nepodléhajícího omezením z dob pandemie. Uplynulá tři léta se na nás výrazně podepsala, hlavně co se týká pohodlí. Nahodit se zpět do původních kolejí a nebát se vyjít mezi lidi bude ještě chvíli trvat. Ale ono to půjde. Co mi hned z kraje roku udělalo velkou radost, byl nebývalý počet dětí a jejich doprovodu při sestavování skupin koledníků Tříkrálové sbírky. S takovou družinou, bylo možno zavítat i do míst, kam se v minulosti nikdo nedostal. A finanční výtěžek letos opět trhl rekord. Všem, kdo se podíleli, moc děkuji. Oni vlastně všechny informace uvnitř jsou zajímavé, i když u některých bychom byli rádi, kdyby se o nich vůbec nemuselo psát. Mám na mysli požár na Hůrce ze 6. prosince loňského roku s tragickým koncem.



(Pokračování na straně 2)

## Prezidentské volby měly rekordní účast

Volba prezidenta České republiky se konala ve dvou dnech, v pátek 13. a v sobotu 14. ledna 2023. Druhé kolo volby pak za čtrnáct dní 27. a 28. ledna 2023.

V obci Nová Ves se voleb zúčastnilo 77 % občanů s 470 platnými hlasy. V Nedabylí byla volební účast 79 % s platnými 221 hlasy.

V 1. kole získal v Nové Vsi více hlasů Andrej Babiš před Petrem Pavlem. V Nedabylí tomu bylo naopak. V 2. kole zvítězil v obou obcích i v celé ČR Petr Pavel, který bude inaugurován prezidentem ve čtvrtek 9. 3. 2023.

## Slavnostní uvítání nových občánek



Starší děti z místní MŠ (Domča, Terečka, Ondra, Tomášek a Johanka) si připravily pro oslavence básničky a malé dárky. Foto: David Šafránek

### SLOVO STAROSTY

(Dokončení ze strany 1)

Zde bych si dovilil znovu apelovat na všechny, kteří doma topí tuhými palivami. Nepodceňujte požární rizika. Náš velitel Jednotky hasičů pořád tvrdí „Hořet bude, to je statisticky dokázáno“. A já jsem ho vždy posílal do patřičných míst se slovy „Jo, ale ne tady“. Ach, jak jsem se mýlil. Myslejte, prosím, na prevenci a nespolehejme na rčení, že dvakrát do jednoho místa neuhodí. Bohužel zkušenosti posledních dní ukazují opak. Přeji vám příjemný vodou zalitý začátek jara, příjemné počtení a ať se vše daří.

Marek Prokeš, starosta obce

## Skládkování před obecním úřadem končí

Následujícími řádky navážu na posledně vydaný článek „Komunální odpad a vše podstatné v novém roce“. Jak již bylo předesláno, skládování odpadu před OÚ dozná výrazné změny, protože samoobslužný režim předávání tříděného odpadu není možno takto nadále provozovat. V následujících třech měsících nastane postupné vyklízení prostoru pro ukládání větví s celkovou likvidací hromad stavební suti.

Dále budou převezeny kontejnery na plast, papír, sklo, textil,

elektro a kovy do prostoru **oploceného areálu čistírny odpadních vod**. Areál u čistírny bude uzamčen, což nám právě mimo jiné zajistí, že si u nás nebudou odkládat své odpadky i náhodní kolemjdoucí.

Jakékoliv předávání odpadu tedy musí probíhat pouze prostřednictvím obsluhy ve stanovené dny a vymezeném čase. Ten se na základě zkušeností obce Vidov jeví následovně.

Třikrát v týdnu, z toho ve všední den **v pondělí a ve čtvrtek v čase od 17:00 do 19:00** a o víkendu

**v sobotu od 9:00 do 11:00 hodin**. O definitivním ukončení provozu před obecním úřadem a spuštění nového režimu v areálu čistírny budete informováni prostřednictvím SMS zprávy.

Nadále zatím zůstanou v provozu kontejnery na tříděný odpad v částech Hůrka kopec, stará část Nové Vsi u rybníčka a prostor mezi hospodou a smíšeným zbožím. Na tyto „hnízda“ se zaměří svozová společnost, a pokud dojde k neúměrnému navýšení objemu odpadu, dojde i u těchto nádob k odstranění a přesunu do areálu ČOV.

Připomínám, že **každý občan Nové Vsi měl a má možnost získat nádobu na plast, papír a bio za dotovanou cenu 500,- Kč**.

Termín pro objednávky končí v neděli 30. 4. 2023. Od května budou tyto nádoby poskytovány pouze za pořizovací cenu, v současnosti cca 1200,- Kč. Tyto nádoby by vám svozová společnost samozřejmě vyvážela ve stanovené dny přímo od domu, takže cesty do nového sběrného dvora by pro vás mohly být minimální.

## Opravte si svozový kalendář

Vážení majitelé svozového kalendáře, který jste obdrželi při platbě za odpad, nebo jste si ho vytiskli z našich webových stránek. Došlo k tiskové chybě, a to konkrétně v měsíci květnu u značení vývozu komunálního odpadu v pondělním termínu 8. 5. a 22. 5. Tato data si, prosím, škrtněte a nahraďte za nová: **1. 5., 15. 5. a 29. 5.** Omlouváme se za vzniklé komplikace.

## Nabídka domácích kompostérů – no nekupte to!

Spolek měst a obcí regionu Pomalší nabízí v rámci dotačního programu OPŽP (Operační program Životního prostředí) možnost získat do pronájmu domácí kompostéry o objemu 1500 a 2000l.

Tímto vyzývám všechny občany Nové Vsi, kteří doma tento kompostér ještě nemají, ať znovu zváží tuto nabídku, která je nic nestojí.

Vlastnictvím a plnohodnotným využíváním tohoto kompostéru se výrazně snižují nároky na likvidaci odpadu prostřednictvím svozové společnosti. Tato výzva se již pravděpodobně opakovat nebude.

### Objednávky přijímá:

**OÚ Nová Ves**  
telefonicky 728 012 473,  
e-mail: novaves@centrum.cz

## Termín splatnosti poplatků za popelnice

### Posledním termínem k zaplacení poplatků je 31. březen 2023.

Za odpady 800,- Kč/osoba, za jednoho psa 300,- Kč, každý další je za 400,- Kč. Poplatky je možno hradit bankovním převodem na účet obce 268862381/0300. Do poznámky uveďte své jméno. Po uhrazení nutno vyzvednout známku na OÚ.

## UPOZORNĚNÍ

**Svoz velkoobjemového odpadu se koná v sobotu 18. března 2023 od 8:00 do 10:00 hodin v prostoru skládky před OÚ v Nové Vsi ve spolupráci s SDH. Žádáme občany, aby odpad naváželi v pátek odpoledne.**

## Do školky mohou chodit i pejskové

Canisterapii se rozumí léčebný kontakt psa a člověka. Jan Čípera, jeden z tatínků, který k nám doprovází se svými pejsky synka do školky, se touto terapií zabývá. A tak navštívil naši školku se svými čtyřnohými miláčky – Akirou a Schamonii.

Pejsci už svou přítomností dokázali vyvolat dobrou náladu a nadšení ve tvářích našich dětí. Jejich přítomnost nebyla jen o radosti, kterou psi dětem a lidem přinášejí, ale i zdrojem nových informací a emocí.

Během aktivit s pejsky si děti rozvíjí i poznávání, které zpracovává informace přijímané smysly; prakticky jde o to, že děti poznaly části těla pejsků hmatem, uposlechnutí povelů sluchem a zrakem. Děti si samy vyzkoušely, jak pes dokáže aportovat, najít hračku, či vzít si pamlsky z ruky. Jan Čípera děti upozornil i na bezpečné a správné chování k pejskům a dovolil dětem se s nimi pomazlit. Tímto seznámením ukázal dětem přátelství mezi lidmi zvířaty. Návštěva se nám všem velmi líbila a věříme, že nebyla poslední.

**Štěpánka Hušková Laštůvková,**  
ředitelka MŠ Nová Ves



## Zápis dětí do MŠ Nová Ves

Zápis do mateřské školy bude probíhat ve středu 3. května 2023.



V letošním školním roce máme 6 předškoláků, ale jedno dítě má doporučení na odklad školní docházky. Budeme mít tedy pouze 5 volných míst pro nové zájemce.

Přednostně přijímáme do MŠ děti v posledním roce před zahájením školní docházky a děti tříleté spádové, které jsou zdravotně způsobilé.

Veškerou potřebnou dokumentaci najdete měsíc předem na našich webových stránkách [www.novavesms.cz](http://www.novavesms.cz).

## Dětský maškarní rej proběhl s novými moderátory

TJ Sokol Nová Ves pořádal dne 19. února 2023 dětský maškarní rej s novými moderátory Zuzou a Ráďou, kteří nám ve svém programu nabídli dostatek hudby, tance, barevných světél, kouřových efektů, animací, soutěží a balónků. Nechyběly ani naše zažité tradice – soutěž o nejhezčí masky a starostenská židličkovaná. A jako každým rokem byla pro návštěvníky připravena tombola. Za vítěznou masku byl porotou vybrán Tomáš Robovský v převleku za železniční závory, druhé místo obsadila jedna z nejmladších účastníků, Amélie Kordíková v žraločí převleku. Třetí místo patřilo Elišce Robovské, která ztvárnila Jana Žižku. Děkujeme finančním příspěvovatelům (Obec Nová Ves, p. Šimůnek, TJ Sokol), věcným příspěvovatelům (p. Vazačová a ZPMV) a v neposlední řadě všem dobrovolníkům.

**Stanislava Prokešová**



Foto: David Šafránek

# Požár na Hůrce si vyžádal život majitele nemovitosti

V úterý 6. prosince jsme se probudili do vydatně zasněženého rána. Bohužel to nebyla poslední kalamita tohoto dne. Krátce po půl osmé se všem členům místní jednotky požární ochrany rozezněly mobilní telefony, které oznamovaly požár kotelny na adrese Hůrka 24. Kromě naší jednotky se v tomto nečase vydaly hasit i profesionální jednotky ze stanice Suché Vrbné a České Budějovice a dobrovolná jednotka z Ledenic.

Po příjezdu na místo byla již velká část budovy v plamenech, včetně střechy. Přijíždějící jednotky se postupně zapojovaly do likvidace požáru.

Příslušníci jednotky ze Suchého Vrbného, vybaveni dýchací technikou, pronikli do hořící budovy, v níž našli tělo majitele, který již nejevil známky života. Svou partnerku dokázal před plameny uchránit, poté se do hořícího domu vrátil, což se mu stalo osudným.

Díky úsilí všech zasahujících se podařilo zabránit rozšíření požáru



na další část budovy. Zásah zkomplikovalo husté sněžení, a tak se požár podařilo zlikvidovat až v nočních hodinách. Členové naší jednotky prokázali se svou technikou připravenost a doslova naplnili hasičské krédo: „Sobě ku cti, bližnímu ku pomoci.“

Na závěr bych ještě upozornil majitele topidel na tuhá paliva, aby opatrně nakládali s popelem a nesypani ho do plastových popelnic, neboť během šesti týdnů evidujeme v naší lokalitě dva požáry s touto příčinou.

**Jirka Hošna**

## Valná hromada SDH

Začal nový rok, a tak se už tradičně zároveň konala Výroční valná hromada (dále VVH) hasičů Nová Ves. Byla naplánovaná na 7. 1. 2023 v místním hostinci, a to je vždy pro všechny hasiče a hasičky velká událost. Naše sdružení má 36 členů a VVH se zúčastnilo 24 z nich a také několik hostů.

VVH proběhla po zahájení a vřelém přivítání členů a hostů podle pevně stanoveného pořadu jednání. Po vyhodnocení loňského roku jsme připravovali plán na rok letošní. Skládá se ze dvou hasičských soutěží, dětských soutěží, nácviků akcí pro obec, údržby a hlavně ze setkávání. Po diskusi a ukončení VVH jsme při občerstvení a vydatné večeři zakončili tento náš svátek rčením: „Tuto akci považujeme za ukončenou.“

Nutno dodat, že letos si také připomínáme 125 let založení našeho SDH Nová Ves. Z našich členů je složena zásahová jednotka obce Nová Ves v počtu devíti hasičů, která pokrývá zásahy v naší lokalitě.

**Jiří Kubeš,**

starosta SDH Nová Ves

**Stavební firma  
STAVING CB s.r.o.  
přijme na HPP  
zaměstnance  
na pozice**

**ZEDNÍK  
a POMOČNÝ  
DĚLNÍK**

Nástup možný ihned  
nebo dle dohody.  
Zajímavé ohodnocení,  
prémie, stravné.  
VÝHODOU zkušenosti  
ve stavebním oboru  
a řídičský průkaz  
skup. B.  
Více informací na mob.  
773 612 021



Obec Nová Ves pořádá společně s SDH Nová Ves

**DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY  
V PLAVANÉ**

**V NEDELI 8. 5. 2023**

na hůreckém rybníku registrace závodníků  
7:30–8:00 hod.

loví se na 1 udici

startovné 100,- Kč

max. počet závodníků: 30 dětí do 15 let



**František Wittner  
ZÁMEČNICTVÍ,  
KOVOVÝROBA**

**VÝROBA A MONTÁŽ**

- ZÁBRADLÍ
- PLOTŮ
- VRAT
- OCELOVÝCH KONSTRUKCÍ
- SCHODIŠŤ
- BRAN
- PERGOL
- VÝROBKŮ Z KOVU  
DLE ZAKÁZKY

Hůrka 161

370 06 Nová Ves - Hůrka I

Mobil: +420 608 018 341

E-mail: Fwittner@seznam.cz

# Začátek letošního tříkrálového koledování proběhl tentokrát ve slavnostní atmosféře

Vše začalo tím, že koledníci z celého jihočeského kraje byli 2. ledna 2023 pozváni na oslavu příchodu Tří králů ke katedrále sv. Mikuláše v Českých Budějovicích. Krátce před půl čtvrtou odpolodne byly v průčelí kostela otevřeny prostřední dveře pod nikou sv. Mikuláše, ve kterých biskup Mons. Pavel Posád malým koledníkům požehnal. Poslechli si koledy v podání sboru Biskupského gymnázia a pak se celý průvod v čele tří králů na koních vydal okolo budějovického náměstí.

A na novoveské návsi se pět dní na to shromáždili králové a královničky, kteří předávali biskupské požehnání dál do našich domovů. Požehnaný byl i letošní počet koledníků. 24 obětavých dětí rozdělených do osmi skupin mohlo zavítat do všech koutů a ulic v Nové Vsi, Hůrce i staré části Nové Vsi. A díky štěrnosti místních občanů byla vybrána částka 31 445 Kč. Je to téměř o 8 000 Kč více než v loňském roce.

A jako poděkování od Diecézní charity byl každému koledníkovi

venován poukaz na hodinové vstupné do českobudějovického bazénu. Petru Beranovi děkují za poskytnutí příjemného zázemí pro koledníky a jejich doprovod v hostinci, kde pro ně bylo zajištěno občerstvení a sladkosti. Doprovodu se letos zhostila Stanislava Prokešová, Vendula Tesařová,

Iveta Marešová, Kateřina Jaklová, Blanka Lencová, Simona Slavíková, Lucka Češková a Kateřina Ašenbrennerová. A kteří to mudrcové přecházeli od jedné dveří ke druhé? Adam Staněk, Elena a Sára Meisnerovi, Martin a Jerník Marešovi, Jindřich Češka, Jakub a Jára Jaklovi, Jonáš Šafránek,

Kamilka a Naděnka Fajtlvy, Lucka Janotová, Richard Nídl, Elinka Škrnová, Iveta Svoboda, Anetka Slavíková, Karolínka a Ema Vyskočilovy, Lukáš Huspeka, Kačenka Fialová, Nikolka Jiráková, Anička Bošková, Stánička Prokešová a Johanka Ašenbrennerová.

ka



Foto: David Šafránek

## V Nové Vsi se pekli čertovsky dobrý chléb

Letos se novovesští čerti probudili po dvouleté pauze, aby mohli opět přivítat Svatého Mikuláše s tradiční nadílkou pro děti. Na těchto skvělých akcích se mi nejvíce líbí, že se scházíme u Ašenbrennerů až v pátek před mikulášskou nadílkou a vybíráme téma.

Po zhodnocení všech aktuálních novinek ze vsi přijde konečně řeč i na čertovské divadlo, které se koná až za celé dlouhé dva dny. Času dost! „Co kdyby čerti upekli Mikulášovi chleba?“ ozvalo se u stolu. Nápad přijat a Ašík zapisuje, co bude potřeba. Každý přihodí nějaký nápad. Necky, dřevo, mouka, pumpička a další kupa harampádí a různých dalších věcí. Už to jede! Všichni přesně vědí, jak svou roli choreograficky ztvární. Katka přemýšlí, jak výtvarně pojme pec.



Zleva: mladý čert, zkušený čert, nejchytřejší čert a hloubavý čert.

V neděli, v punčem provoněné Sokolovně, už děti netrpělivě čekají, než se roztáhne opona a objeví se čerti.

Nejchytřejší čert (M. Prokeš), zkušený čert (M. Ašenbrenner), čert, co všechno promyslí (tedy já) a mladý čert (V. Prokeš) se probouzí a pouštějí se do práce. Zatopili, zadělali těsto, zazpívali, hádanky dětem dávali, a když něco pomotali, děti jim s dalším postupem spolehlivě poradily.

Zanedlouho vytáhli z pícky krásný chléb, který na konci programu všem rozdávali s domácím uzeným - a po čertu chutnal! Mikuláš (J. Hošna) s anděly (S. Prokešová a J. Ašenbrennerová) měli z básniček dětí velkou radost a všechny sladce odměnili. odměnil, dokonce i „nejstarší dítě“ ze vsi - Lojzicka Neumanna.

David Šafránek



# Živý Betlém patřil k letošním nejhezčím vánočním zážitkům

Adventní doba začala ve škole zpíváním u rozsvěcení stromu před školou a pokračovala vánoční výtvarnou dílnou, kde děti vyráběly výrobky na vánoční jarmark. Dalším pokračováním byla besídka pro seniory, kde děti zahrály divadlo a zazpívaly koledy a vánoční písně. Největší a nejnáročnější byl „Živý Betlém“, který jsme měli několik let v plánu. Uskutečnil se spolu s jarmarkem na školní zahradě. Doufám, že si nikdo nemyslí, že bylo snadné zapojit všech 80 dětí. Ale podařilo se. I přes onemocnění hlavní režisérky, jsme Betlém uskutečnili s patřičnou vánoční atmosférou.

A tak se děti měnily v muzikanty, anděly, pasáčky, ovečky... Pan asistent zastal roli téměř profesionálního osvětlovače. Dokonce se nám narodil i živý Ježíšek. K vánoční a zimní atmosféře přispěl i poslední mrazivý prosincový den se sněhem, což jsme považovali za velké štěstí. Další den by už byla naše školní zahrada plná bláta. Moc děkuji všem rodičům za spolupráci, mnoho dětí vybavili kostýmy. Poděkování patří i panu Davidu Šafránkovi, který nás zásobil dobrým vánočním punčem.

**Mgr. Magdalena Bíchová,**  
ředitelka ZŠ a MŠ Nedabyle



## Advent opět patřil i seniorům

Po covidových letech je znovu čas na setkávání a kulturní akce. Nesmíme v tomto ohledu zapomenout ani na naše seniory. A proto obec Nedabyle uspořádala v pátek 9. prosince 2022 pro seniory pohoštění s muzikou a s vystoupením žáků ZŠ Nedabyle v našem klubu. Organizaci akce měla na starost kulturní referentka Renata Doležalová, za což jí náleží poděkování. Seniory přivítal starosta obce Jan Vávra a pevně zdraví i klidný adventní čas jim popřál i místostarosta Ludvík Reindl. Společné setkávání a kultura lidí spojuje, a to zvláště v době adventu a Vánoc. Doufám, že se na další akci všichni sejdem ve zdraví.

**Ludvík Reindl**



### UPOZORNĚNÍ

Obecní úřad Nedabyle oznamuje občanům, že v sobotu 25. 3. 2023 proběhne sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů za obecním úřadem.

V pátek 24. 3. 2023 se uskuteční svoz železného šrotu (železo připravte před vaše domy).

# Jsou připraveny dotace MŽP ČR Nová zelená úsporám Light

Ministerstvo životního prostředí a Státní fond životního prostředí ČR připravily ve spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí program Nová zelená úsporám Light.

Dotační program na úsporu energií je určen pro důchodce a rodiny,

kteří pobírají příspěvek na bydlení. Finance z dotace jsou například na výměnu oken, zateplení podlah, zateplení stropů (foukanou izolací), výměna vstupních dveří apod. Jsou to takové práce, které si lidé dokáží obstarat sami svépomocí.

Podrobné informace lze najít na webových stránkách:

<http://www.novazelenausporam.cz/>

Za obec Nedabyli pro podrobnější informace kontaktujte:

Ludvík Reindl, Nedabyli 32,  
tel.: 604 823 964

## Výstava portrétů od Claudi Ondok obohatila křest knihy o jihočeských osobnostech

V prostorách krajského úřadu v Českých Budějovicích proběhla 2. února 2023 vernisáž výstavy portrétů osobností malířky Barbory Pavelkové. Vernisáž byla spojená se křtem knihy **JIHOČESKÉ OSOBNOSTI** (známé a méně známé) od autorů Bohumila Ždichynce a Vladimíra Novotného. Mladá umělkyně původem z Nedabyli používá umělecké jméno Claudi Ondok a má za sebou celou řadu výstav. Namátkou alespoň dvě: v sídle Senátu, konanou pod záštitou paní senátorky Hany Žákové a v Poutním domě Velehrad v Římě, uspořádanou pod záštitou velvyslance pana Václava Kolaji. Její díla jsme mohli vidět i na výstavě Múzy na vsi v roce 2021.



Zleva: Jitka Šaléná, primátorka města ČB Dagmar Škodová Parmová, Vladimír Novotný, Claudi Ondok a senátor Tomáš Jirsa.

Foto: David Hocke

Vernisáže a křtu knihy se zúčastnila řada přátel umění, mezi nimi i senátor Tomáš Jirsa a primátorka města České Budějovice

Dagmar Škodová Parmová. Výstava na krajském úřadu byla k vidění do 15. února 2023.

Ludvík Reindl

### NAŠI JUBILANTI

15. 12. 2022  
**Karel Malčák**  
oslavil 75 let

20. 2. 2023  
**Dagmar Veselá**  
oslavila 70 let

6. 3. 2023  
**Ludvík Rottner**  
oslavil 70 let

*Jubilantovi přejeme do dalších let pevné zdraví a hodně štěstí*

Za zastupitele obce Nedabyli  
Renata Doležalová

## Zápis do MŠ

Zápis v MŠ Nedabyli se bude konat ve čtvrtek 4. května 2023 od 14,00–16,00 h. Možnost přijetí až 6 dětí. Veškeré informace budou na webových stránkách školy [www.zsnedabyli.cz](http://www.zsnedabyli.cz)

## Zápis do ZŠ Nedabyli

Zápis do 1. třídy ZŠ Nedabyli se koná v pátek 14. dubna 2023 od 13 do 18 hodin. Kapacita školy je zcela zaplněna. Je možné přijmout pouze 12 dětí – to je počet žáků, kteří nám odcházejí z 5. třídy.

## Nedabylští koledníci opět zanesli do našich domovů požehnání a poděkování štědrým dárcům

V sobotu 7. ledna 2023 proběhla v Nedabyli tradiční Tříkrálová sbírka České charity. Peníze jsou vybírány na pomoc potřebným, ať už se jedná o lidi s postižením, seniory, matky samoživitelky nebo o hospicovou péči. Do sbírky se každoročně zapojují tisíce dobrovolníků po celé republice. V naší vsi se sbírkou pomohli jako každý rok žáci ZŠ Nedabyli. Rád bych jim touto cestou poděkoval. Jmenovitě se zúčastnili: Lili Šnokhausová, Veronika Rezková, Anežka Fujdlová, Matyáš Anderle, Vilda Kříž a Jonáš Kotek a paní Barbora



Reindlová, která u nás sbírku řadu let organizuje. Dále děkuji i štědrým dárcům, kteří kromě korunek

do kasiček přidali i nějakou sladkost dětem. Letošní sbírka vynesla částku 8 503,- Kč, což je

krásným důkazem, že slovo solidarita a pomoc není našim občanům cizí.

Ludvík Reindl

# Turnaje neregistrovaných stolních tenistů se opět zúčastnily i děti

Do naší sokolovny si po jisté odmlce našli cestu na další ročník Vánočního turnaje neregistrovaných stolních tenistů i čtyři dětské účastníci. Vítězem této kategorie se stal Vojtěch Váňa, druhý skončil Petr Tišler a třetí Robin

Kocián. S ohledem na vánoční svátky se tentokrát hrálo netradičně v pátek.

V kategorii dospělých startovalo pouze 9 účastníků, bohužel se ani letos nezúčastnila žádná žena. Vítězství si nakonec odnesl Jaroslav

Černík, který ve finále porazil Tomáše Lebedu, třetí skončil Václav Lebeda ml.

Velké poděkování patří pořadatelům, zvláště těm mladým, kterým přejí, aby jim jejich nadšení pro věc vydrželo i do budoucna.

Nemohu zapomenout ani na obec Nová Ves, která tento turnaj finančně podporuje. Poklonu zasluží také všichni sportovci za předvedené výkony a i za to, že nezůstali doma u kamen.

**Jirka Hošna**



Zleva: Jan Kocián, Jakub Vávra, Robin Kocián, David Lebeda, Petr Tišler, Jan Lenc a Vojtěch Váňa.



Zleva: Václav Lebeda ml., Jaroslav Černík a Tomáš Lebeda.

## Poděkování patří všem, co podporují TJ Nová Ves

Po vynucených odkladech se 15. října 2022 sešli delegáti Tělovýchovné jednoty Nová Ves na valné hromadě, kde dali důvěru staronovému výboru na další čtyřleté období. Drobné změny způsobené ukončením členství jednoho ze členů zaznamenala revizní komise. Také ve smírčí komisi jsme nahradili našeho nejstaršího člena Tomáše Kováře. Ten byl oceněn

za dlouholetou činnost věcným darem a plaketou.

Jako staronový předseda TJ bych rád poděkoval všem, kteří nás podpořili peněžními dary na náš transparentní účet 294445039/0300. Od 16. srpna 2020 do 31. ledna 2023 se na něm sešlo bezmála 300 tis. Tyto finance slouží výhradně k modernizaci našeho sportovního areálu. Největší část byla použita k úhradě půjčky na dofinancování

přístavby fotbalových kabin. Zvláštní poděkování patří sedmi statečným z řad Výkonného výboru TJ a trenérů našich fotbalových nadějí, kteří se společně složili na částku 507,5 tis. Ta posloužila k úhradě poslední splátky bezúročně půjčky od obce Nová Ves, jenž činila 687 tis. Poděkování zasluží i všichni sponzoři, bez ohledu na to, zda nás podporují dlouhodobě či jednorázově.

A nemohu opomenout ani rodiče našich nejmenších, kteří nám svěřují do péče své ratolesť, čímž nemalou měrou přispívají k rozrůstání naší sportovní rodiny. Závěrečné poděkování patří obcím Nová Ves, Mokřý Lom a Borovnice za jejich finanční podporu.

**Jiří Hošna,**  
předseda TJ Nová Ves

## SOUSEDSKÁ NOVÁ VES HLÁSÍ

Občanům Nové Vsi i jejím přátelům na vědomost se dává, že roli obecního rozhlasu nově z valné části vykonává facebooková skupina

„Sousedská Nová Ves“,

kterážto je k nahlédnutí a případnému připojení na webové adrese:

<https://www.facebook.com/groups/1184284145494549>



KONEC HLÁŠENÍ



## Přírodovědné okénko

## Najdeme společně mloka?

Mlok skvrnitý rozhodně patří k našim nejkrásnějším a nejzajímavějším obojživelníkům, ačkoliv ho valná většina z nás v přírodě zřejmě ještě neviděla. Je sice pravda, že na sebe neupozorňuje například hlasitým kvákáním, jako jeho žabí sestřenice, ale zato nejde o žádného drobečka, vždyť takový pěkně urostlý exemplář může mít až kolem 25 centimetrů. Pokud však na něj narazíte, určitě si ho s žádným jiným zvířetem nespletete. Vypadá jako zavalitější černá „ještěrka“ s velikými očima a hladkou lesklou kůží bez šupin. Nápadné jsou na něm žluté či žlutooranžové skvrny, které v kombinaci s černým tělem slouží jako výstražné (aposematické) zbarvení upozorňující případné predátory, že je jedovatý. Mloka bychom tedy neměli brát do ruky, jednak abychom mu neublížili (obojživelníci mají velmi citlivou kůži a dokonce i manipulace s nimi suchýma rukama jim vadí), ale také abychom se vyhnuli případné alergické reakci. Mloky potkáte nejspíš zjara, jak si to šustí v listové opadance v blízkosti potůčku, kam kladou své larvy (jsou živorodí). Na to jsou strže a „strouhy“ v okolí naší obce jako dělané, ale přesto je zajímavé, že obecně z okolí Českých Budějovic není výskyt mloků nijak zvlášť hlášen. Podíváme-li se na jeho rozšíření



Mlok skvrnitý

na BioLibu (<https://www.biolib.cz/>), tak nejbližší zaznamenaný výskyt je z roku 1983 z Poněšické obory u Hluboké nad Vltavou, což už je poměrně dávno a celkem z ruky. Přitom vím, že někteří pamětníci uvádějí, že je jako malí vídali u potůčku pod Zajíčkovcem nebo snad v lese kolem rybníka Šanderáku. Podobně není z našeho okolí znám výskyt ani jednoho ze tří druhů čolků (obecný, velký a horský), kteří by se tu vyskytovat mohli. Pokud tedy na nějakého ocasatého obojživelníka při svých toulkách v okolí naší obce narazíte a vyfotíte ho, přispějte k poznatkům o naší fauně a můžete si nález s vašim jménem buď sami nebo s mou pomocí přidat do mapy rozšíření daného druhu na BioLibu.

## U trati houká kalous



Už v polovině ledna začal ladit v lesíku vedle Šimáčků (cestou od školky směrem k Nedabyli) svůj hlas kalous ušatý. Hlubokým houkáním si obhajuje teritorium v blízkosti vhodného hnízda. Kalousové si ho nestaví, ale zabírají si bydlení z druhé ruky, například po strakách. Pokud tedy někde ve vsi touto dobou po setmění uslyšíte poměrně hluboké krátké houkání (HU HU HU), tak to je právě kalous. V květnu pak o sobě dávají v noci vědět jeho mláďata (toho času tzv. „haluzníci“) poměrně vlezlým pískáním, kterým žadoní rodiče o potravu.

Pavla Robovská



## REKONSTRUKCE HISTORICKÝCH FASÁD A INTERIÉRŮ

Ludvík Reindl, Nedabyle 32, tel. 604 823 964, [umstukreindl@gmail.com](mailto:umstukreindl@gmail.com)

# Nidlreality

BYTY | DOMY | POZEMKY

PRODEJ | VÝMĚNY | PRONÁJEM | ÚVĚRY | HYPOTÉKY



720 250 000

[www.nidlreality.cz](http://www.nidlreality.cz)

## TAXI HONZA - NONSTOP

odvezeme vás kdykoli kamkoli

podle  
vašeho  
přání



za výhodné ceny

telefon:

606 188 481

# Zapomenuté osudy dvora Zajíček

Sleduji od ledna dění kolem Zajíčkovce – fa Ruhsman Holzentl tam vytěžila dřevo při bývalém statku, ve struhách, na okrajích lesů i na stráni nad potokem. Tuším, že majitel asi nechá zchátralý statek strhnout, tak jsem se rozhodl napsat něco o osudech dvora Zajíček, aby se nezapomnělo, co to bylo za objekt, než zcela zmizí.

Na barokním statku Zajíček se na zadní straně pod štítem skví štukový letopočet 1838. Zřejmě jde o datum přestavby na zdívo. Dvůr Zajíček stál na místě už v 17. století. Zajíčkové tu měli polní a lesní hospodářství i rybníky a provozovali zde zájezdní hostinec. Původní komunikace k Trhovým Svinům vedla blíže k jejich samotě, která nepatřila k žádné vesnici. Zajíčkové byli poddaní města Budějovice. Někdy měli spory s Třeboňským panstvím abývali zvání i jako svědci sporů v 18. století. Byli obviněni z krádeže dřeva ze Suchého lesa, který jim nepatřil. Statek se na starých mapách a listinách psal jako Sejšekhof. V 19. a 20. století žila na čp. 19 a hospodařila rodina Klímů. František Klíma byl v 19. stol. největším plátcem daní v obci. Platil 106 zlatých 72 krejcarů a mohl mluvit i do obecních záležitostí. Ke Klímům se na statek přičlenil Matěj Říha, který na něm zlepšil hospodaření. Říha kvůli přibývajícím věku za 2. sv. války statek pronajal Jakubu Kristlovi z Nové Vsi čp. 35. V roce 1945 byla do statku zavedena elektřina a pracovali tam i Němci z internačního tábora. V roce 1947



Současný stav obytné budovy dvora.

Foto: David Šafránek

Říha statek prodal bez výměnku – to bylo sousední čp. 20. S bytem si nechal 17 ha lesa a 0,42 ha zemědělské půdy (dědicem byla dcera Marie Linhartová a vnuk JUDr. Jan Linhart – ti předali pozemky v roce 1959 bez náhrady státu a JZD). Usedlost čp. 19 s pozemky koupil za 600 000 Kč Josef Řídký z Mladošovic. Byl první, kdo tady pracoval s traktorem. Už se ale blížila doba utlačování velkostatků. Jako majitel zemědělských pozemků neměl nárok na potravinové lístky, ač měl pět dětí. V roce 1949 odprodal část pozemků a v roce 1950 musel usedlost předat nově vzniklému JZD Nová Ves a odstěhovat se. Statek, který se teď nazývá JZD, zůstal neobydlený. Z 9. na 10. dubna 1951 tam došlo k požáru, který byl naštěstí včas uhašen novoveskými a budějovickými hasiči. JZD do statku nastěhovalo domovníka (důchodci manželé Mikuleckých). V prosinci 1951 se JZD zřeklo Zajíčkovce a přenechalo jej lidové správě a krátce

nato, v polovině ledna 1952, si na Zajíčkovce zřídil n. p. Merkur Č. B. dokrmnu dobytka (Merkur byla čokoládovna do roku 1958, pak tam byla Tesla). Zbytek půdy se dával do nuceného nájmu novoveským rolníkům. Merkur si na statku upravil 2 byty pro své zaměstnance, ale už v roce 1953 se Merkur pro neshody odstěhoval jinam. Poté si v Zajíčkovce zřídilo dokrmnu Hospodářské družstvo Č. B. Krmení si pro svůj hovězí dobytek (39 ks) dováželi a pozemky patřící ke statku nepřevzali. Na pozemcích pracovali tzv. přidělci: Šumavský lesní průmysl tu mimo péči o louky měl i školku dubových sazenic. V roce 1954 byl zbořen deputátní domek – výměnek čp. 20 (čp. později přešlo na Vorlíčkovce ve „Staré Vsi“), to už Kateřina (†1951) a Matěj (†1953) Říhovi nežili. Kdysi žil v tomto čp. 20 např. Jan Krátký, krejčí, který šil poslední doulebské selské kroje (strýc autora heřmaňského pomníku padlých a písmáka Josefa Krátkého). Posledním

nájemníkem byla sloužící Rosa Krátká, která odešla do Čtyř Dvůrů u Č. B. Hospodářské družstvo Č. B. mělo najaté krmiče, nejprve Adolfa Šindeláře s družkou Pavlou Ulrichovou (později známé figurky v Nedabyli) a pak své zaměstnance, kteří na Zajíčkovce bydleli. V roce 1956 vzniklo v Nové Vsi nové JZD, které postupně přebíralo na Zajíčkovce hospodaření. Silážovala se tam kukuřice, krávy se vyháněly na pastvinu za silnicí atd. Problémem bylo, že se v roce 1958 sesula sešlost část stáje. V roce 1961 se špatně a dotované JZD Nová Ves sloučilo do velkého JZD Hvězda Nedabyle. Hvězda v letech 1962 až 1963 na Zajíčkovce chovala slepice, byl tam i výkrm telat a dosoušení sena na elektrické sušičce (měli i parní). Od roku 1960 nebyli na statku žádné nájemníci, až koncem 60. a 70. let se jich tam několik vystřídalo.

U komunikace ke statku býval litinový křížek na kamenném soklu. Ten kdosi na přelomu 80. a 90. let urazil a barokní sokl si před pár lety někdo přisvojil.

V roce 1994 nabízela realitní kancelář Garda s. r. o. Č. B. k prodeji zemědělskou usedlost Zajíček v Nové Vsi u Č. B. se 100 tis. m<sup>2</sup> lesa, 340 tis. m<sup>2</sup> polí a s třemi rybníčky za 5 200 000 Kč. Pak už jsme sledovali jen postupné chátrání objektu a sesuv vjezdové brány, střech, zdíva hospodářských budov, zarůstání náletovými dřevinami, divoké skládky sprejerská díla apod. Občas tam něco poklidilo SDH Nová Ves nebo členové MS Strážkovice, kteří tam pořádali střelbu.

Jiří Vávra

## NAŠI JUBILANTI

6. 2. 2023

**Růžena Tesařová**

oslavila 93 let

## Rozloučili jsme se

† 6. 12. 2022

**Josef Hronek**

ve věku 70 let

## KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

sobota

**18. 3. 2023**

od 20:00 hodin

**Šibřinky  
v Sokolovně**

sobota

**8. 5. 2023**

od 7:30 hodin

**Dětské rybářské  
závody  
na hůreckém  
rybníku**

## Veršík pro maminku

*Matičce své tak drahé mi  
ku svátku náruč květu  
chci teď dát,  
těch květů z luk  
a květů z jabloní.  
I rudé růže bych chtěl  
přimíchat.*

Vladimír Kössl



[www.domyhewax.cz](http://www.domyhewax.cz). Tel.: 737 009 003

GROZ-BECKERT

**Práce, koníčky,  
nebo rodina?**

Mít vše pěkně v rovnováze  
nemusí být prázdná fráze.

**Nabízíme snovou práci pro tyto pozice:**

seřizovač	od 33 000 Kč* do 35 400 Kč
obráběč kovů	od 33 000 Kč* do 37 900 Kč

U Sirkárny 739/3,  
České Budějovice;  
bezplatná linka: 800 500 222;  
[www.snovaprace.cz](http://www.snovaprace.cz)

\*uvedená mzda je 1/12 ročního příjmu | výše mzdy dle zkušeností

# Jesle a školka DC MLÁDÁTKA



## výuka dětí zážitkem a hrou

Získejte pro své děti ten nejhodnotnější základ do života.  
Nabízíme vašim dětem 1-6 let unikátní výchovně vzdělávací program ve dvou třídách.



**SMART BAMBINO**

program pro rozvoj  
dětského myšlení



**Mensa**  
The High IQ Society

**MENSA NTC LEARNING**

certifikovaná školka



**MONTESSORI**

program pro porozumění  
okolnímu světu

Zážitek jako cesta k účinnějšímu vzdělávání dětem přináší:  
učení hrou formou, prožitek dobrodružství, osobnostní rozvoj, kreativní myšlení,  
získání neobvyklých zážitků, rozvoj myšlení.

**ZÁPISY DO JESLÍ A ŠKOLKY PROBÍHAJÍ ÚNOR AŽ KVĚTEN 2023.  
POŘÁDÁME PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY, PRAZDNINOVOU ŠKOLKU A ODPOLEDNÍ KROUŽKY.**

DC MLÁDÁTKA jesle a školka:

J. Dietricha 1391/30 České Budějovice | ☎ +420 602 474 744 | [www.dcmladatka.cz](http://www.dcmladatka.cz)

# STAVING CB

Zemní práce  
Zakládání staveb  
Inženýrské sítě  
Vodohospodářské stavby  
Průmyslové stavby  
Komunikace  
Demolice



Nová Ves 120 u Českých Budějovic ■ Tel.: 773 612 021 ■ [www.stavingcb.cz](http://www.stavingcb.cz)